

96706 (全省市话收费)

RIZHAO
日照24小时新闻
热线

8308110

说一说发生在身边的
突发事件 疑难事 感人事 新鲜事

百货大楼自助捐款箱收到“大礼”

好心市民悄悄捐款5000元

本报11月22日热线消息(记者 周广聪) 11月4日,在日照百货大楼,一名没有留下姓名的市民向自助捐款箱捐了5000元现金后悄悄离开。22日,记者采访得知,目前全市公共场所共设立了240多个自助捐款箱,而这位市民的5000元捐款,是自助捐款箱设立以来数额最大的一次。

11月4日上午,在日照百货大楼超市入口处,一名穿着朴实的40多岁男子,把一个厚厚的信封塞进了超市入口处的募捐箱里。正在此处维持秩序的超市保安员陈红看到了这一幕,“当时我看到这名男子的举动后,上前问他,他说了一句话,但我也没听清楚,随后这名男子就匆匆离开了。”陈红说。

据陈红回忆,当时她并没有意识到这个信封里装的是钱,但她随即向超市保安部门的负责人姬兵汇报。经过辨认,姬兵等人怀疑信封里有可能装的是钱,且数量较大。于是,姬兵联系了设置捐款箱的日照市红十字会。市红十字会的相关工作人员赶到超市,在双方人员同时在场的情况下打开了募捐箱,信封里装着5000元人民币。

22日,在日照市红十字会,工作人员拿出了11月4日无名男子捐款的单据。记者看到缴款人一项填写了“无名氏”,金额为5000元。“捐款人没有留下任何信息,超市的工作人员试图让捐款人留下联系方式,但没有成功,我们只好当场开出收据,其中一份由超市留存,5000元钱存入银行。”市红十字会办公室工作人员告诉记者。

据了解,为了方便市民捐款,让更多市民认识了解慈善事业,从今年4月底开始,市红十字会在市区的商场、超市、酒店等公共场所,陆续设立了38个自助捐款箱。而之前,市慈善总会也在全市范围内设立了200余个捐款箱。据市红十字会的工作人员介绍,这是自助捐款箱设立以来,捐款数额最多的一次。

对自助捐款箱,不少市民有这样的疑问:这些捐款箱是谁设立的?通过这种途径捐款是否安全?捐款都用于什么地方?



一家超市的自助捐款箱多是毛票。
本报记者 周广聪 摄

延伸调查

捐款箱一年才“收”几百

市慈善总会一位丁姓的工作人员告诉记者,“市慈善总会在全市范围内设立了200余个捐款箱,而在市区的一些公共场所的50多个捐款箱,一年下来也就捐几百元钱。”

22日,记者来到市区一家大型超市里,在向超市的工作人员打听之后,记者在超市不显眼的位置找到了捐款箱,在捐款箱底部的钱寥寥

无几,大多是一角的零钱额的纸币。这家超市一位不愿透露姓名的工作人员告诉记者,捐款箱自从设立以来,捐款的人并不多。

对此,记者随机采访了数位市民,多数市民对此有这样的疑问:这些捐款箱是谁设立的?通过这种途径捐款是否安全?而有的市民则表示,根本不知道有这种自助捐款箱。

部门解疑

市民接受需要一个过程

记者了解到,今年8月9日,在东港区兴海路一酒店,一对台湾夫妇看到酒店大厅里摆放着一个捐款箱,得知捐款箱是由市红十字会设立之后,当即投入2000元现金。

“市民对于这种方式的捐款确实有担心,并且这也很正常。每个人都有爱心,都希望自己的爱心能帮助别人。”市红十字会的徐主任告诉记者。

对于捐款的市民少以及市民所担心的相关问题,徐主任告诉记者:“市民捐款后,在双方人员同时在场的情况下,才可以打开捐款箱,善款清点后,开出缴款单据由双方各自留存以供查看。而善款全部存入银行的特定账户。这些善款主要用于贫困、受灾等社会弱势群体的救助,每一笔款项都有流向。”